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Contexte et méthodologie Résultats clés

INTRODUCTION

    
        

   

Santé

38%Abris / logement / habitat1

2

3

4

5

6

29%

11%

8%

4%

2%

Nourriture / Assistance alimentaire

Aide aux moyens de subsistance / aide à l'emploi

Electricité

Sécurité

Top 6: Besoins prioritaires 

18%
des ménages déplacés internes 

ont été séparés. La moitié de 

ces ménages ont indiqué qu’en 

moyenne 2 enfants ne vivent 

plus avec le ménage

57%
des ménages déplacés 

internes sont actuellement 

sans emploi comparé à 20% 

avant leur déplacement

66%
des communautés hôtes 

font face à des difficultés 

socioéconomiques depuis 

l’accueil des PDIs

22%
des femmes déplacées 

internes sont exposées à 

des risques de violences ou 

harcèlements sexuels
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34%
Des PDIs se sont déjà 

déplacées plus d’une fois

8%
des PDIs et communautés 

hôtes ont rapporté 

l’existence des tensions ou 

conflits entre les deux 

groupes de populations

Aperçu de déplacement dans la ZMPP

Depuis quelques années, Haïti, notamment sa Zone Métropolitaine de Port-au-Prince (ZMPP), fait l’objet

d’attaques et violences armées entraînant des déplacements massifs de populations. Ce contexte nécessite

de disposer des outils de collecte des données permettant d’orienter aussi bien les stratégies

purement humanitaires que les stratégies de recherche de solutions durables à cette situation de

déplacement interne. Ainsi, la DTM met en œuvre divers de ses outils visant à renforcer la

compréhension des dynamiques des déplacements ainsi que les profils et besoins de populations

affectées. Dans ce cadre, des enquêtes avec les ménages déplacés internes, retournés

anciens déplacés internes et les communautés accueillant les PDIs, ont été menées du

09 au 20 octobre 2023. La compréhension des profils, besoins et conditions de vie de ces 3

catégories de populations est cruciale pour répondre à leurs besoins humanitaires et pour réaliser des

solutions durables au déplacement interne, qui ne peuvent être atteintes sans tenir compte des

besoins spécifiques de toutes les populations affectées directement ou indirectement par les

déplacements. Tout le long de ce rapport, une comparaison des profils, besoins et conditions de vie

de ces 3 catégories de populations sera effectuée.

Pour les PDIs et retournés anciennes PDIs, l’échantillonnage a été fait au niveau communal (avec une

marge d’erreur de 5% et un taux de confiance de 95%) sur base des chiffres de ces populations

identifiées durant la 4ème mise à jour de la DTM sur la situation de déplacement dans la ZMPP (voir

round 4 DTM). Ainsi, plus une commune accueille un grand nombre des PDIs ou retournés anciennes

PDIs, plus il y aura un nombre important de ménages à y interviewer.

Par ailleurs, le nombre des ménages communautés hôtes à interviewer dans une localité a été défini

selon le nombre des ménages déplacés internes à interviewer dans cette localité, avec comme but

d’avoir le même nombre interviewé pour ces deux catégories de populations et ainsi pouvoir

effectuer des comparaisons de manière significative. Cependant, des contraintes sécuritaires et

logistiques n’ont pas permis d’atteindre exactement le même nombre. Au total, 1 087 ménages ont

été interviewés, dont 421 ménages déplacés internes (208 en familles d’accueil et 213 en

sites), 348 retournés anciens déplacés internes et 318 ménages communautés hôtes.

Définitions des catégories de populations cibles :

Personnes/Ménages Déplacées Internes (PDIs): Personnes ou [...] groupes de personnes qui ont été forcés ou

contraints à fuir ou à quitter leur foyer ou leur lieu de résidence habituel, notamment en raison d’un conflit armé, de

situations de violence généralisée, de violations des droits de l’homme ou de catastrophes naturelles ou provoquées par

l’homme ou pour en éviter les effets, et qui n’ont pas franchi les frontières internationalement reconnues d’un État.

Retournés anciennes PDIs : Les personnes qui étaient auparavant des PDIs et qui sont ensuite retournées dans leur

localité de résidence habituel. Malgré ce retour, elles n’ont pas encore accès aux solutions durables à leur déplacement.

Communautés hôtes : Il s’agit des personnes qui ne se sont jamais déplacées et dont les communautés accueillent des

PDIs. Les membres des communautés hôtes peuvent être des familles d’accueil (accueillant des PDIs au sein de leurs

ménages) ou des personnes vivant dans des communautés accueillant les PDIs sans les accueillir dans leurs ménages.

https://dtm.iom.int/terms-and-conditions
https://bit.ly/43ZeCnn
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Couverture géographique

Démographie des ménages

Commune
Ménage 

retourné

Ménage 

déplacé 

interne

Ménage en 

communauté 

hôte 

Grand Total

Carrefour 0 32 31 63

Cité Soleil 0 63 33 96

Croix-Des-

Bouquets
54 43 27 124

Delmas 21 129 139 289

Pétion-Ville 30 0 0 30

Port-au-Prince 243 103 82 428

Tabarre 0 51 6 57

Grand Total 348 421 318 1 087

Désagrégation par âge et sexe 

des ménages PDIs

3,6
Moyenne de personnes 

par ménage retourné

60+

18 – 59

12 – 17

6 – 11

1- 5

Moins d’un an

54% 46%

Retournés anciennes 

PDIs

Ménages de la 

communauté hôte

48%52% 50% 50%

4,2
Moyenne de personnes 

par ménage de la 

communauté hôte

3,9
Moyenne de personnes 

par ménage déplacé 

interne

Profil des répondants

Personnes 

Déplacées Internes
Retournés 

anciennes PDIs
Communautés 

hôtes

✓ 99% des 

répondants étaient 

chefs de ménages

✓ 23% étaient des 

femmes

✓ 79% avaient entre 

26 et 59 ans

✓ 98% des 

répondants étaient 

chefs de ménages

✓ 31% étaient des 

femmes

✓ 81% avaient entre 

26 et 59 ans

✓ 97% des 

répondants étaient 

chefs de ménages

✓ 38% étaient des 

femmes

✓ 79% avaient entre 

26 et 59 ans

<1%

4%

6%

8%

33%

3%

<1%

5%

5%

8%

26%

2%

<1%

4%

5%

7%

33%

3%

<1%

4%

5%

6%

31%

2%

<1%

5%

4%

6%

32%

3%

<1%

5%

6%

7%

29%

2%
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Relations entre les communautés hôtes et Personnes Déplacées Internes

Raisons pour lesquelles les PDIs ont choisi leurs communautés d’accueil actuelles

Défis socioéconomiques auxquels les communautés hôtes font face depuis 

l'arrivée des PDIs dans leurs communautés

Capacité de communautés hôtes à continuer d'accueillir les PDIs

43%

Parmi les communautés hôtes, 43% ont indiqué ne plus pouvoir accueillir les

personnes déplacées internes (PDIs) en raison d'un manque de ressources,

principalement dans les communes de Cité Soleil (61%) et Delmas (52%). De plus,

12% des répondants dans la commune de Delmas ont exprimé un refus total de

continuer d'accueillir les PDIs (Delmas est la commune avec un pourcentage élevé des

communautés hôtes ayant évoqué cela).

Réponses des communautés hôtesRéponses des PDIs

34%

66%

« Faites-vous face à des difficultés 

socioéconomiques depuis l’arrivée des PDIs ?»

Non

Oui

63%

29%

5% 3%

46% 45%

2% 3% 2%

Lien de

parenté/amitié

avec la

communauté

hôte

Lieu sécurisé le

plus proche de

la provenance

des PDIs

Autre Accès aux

meilleures

conditions de

vie

Disponibilité de

l'assistance

humanitaire

dans la

communauté

63% des membres de

communautés hôtes ont

indiqué que les PDIs ont

choisi de s’y refugier

suite aux liens de parenté

ou d’amitié. Ce

pourcentage est de 46%

pour les PDIs. Par ailleurs

45% des PDIs ont indiqué

que ce choix était fait

suite à la proximité avec

leur provenance.

Présence et raisons des tensions/conflits entre les communautés hôtes et les 

PDIs qu’elles accueillent

48% 
des ménages 

de la 

communauté 

hôte 

accueillent 

des PDIs au 

sein de leurs 

familles.

Ces ménages 

accueillent 

en moyenne 

4  PDIs par 

ménage

✓ 8% des PDIs et des membres de

communautés hôtes ont rapporté

l’existence des tensions ou conflits entre

les deux groupes de populations.

✓ Ces tensions ont été notamment

rapportées dans les communes de

Delmas et Tabarre (voir carte ci-dessus).

Pour les membres de communautés

hôtes, l’augmentation des incidents de

vols est la source principale de ces

tensions. Pendant que pour les PDIs, il

s’agit de l’accès à l’eau et à la nourriture

(voir carte ci-dessus et tableau ci-contre).

Sources de tension entre PDIs et leurs 

communautés hôtes

Selon 

les CHs

Selon les 

PDIs

Plus d'incidents de vols dans la 

communauté

67% 26%

Prix sur le marché élevé depuis 

l'arrivée des PDIs

44% 33%

Accès à l'eau 41% 59%

Insécurité accrue 41% 3%

Accès à la nourriture limitée depuis 

l'arrivée des PDIs

33% 35%

Accès à la terre 26% 33%

Sélection de bénéficiaires des 

assistances

7% 15%

Autre 4% 21%

Principales difficultés des communautés hôtes 

depuis l'arrivée des PDIs

% des 

ménages

Moins de nourriture 95%

Produits plus rares sur le marché 62%

Services de santé saturés 29%

Plus d'insécurité dans la communauté 26%

Ecoles saturées 10%

Autre 17%
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Historique de déplacement des PDIs

Distance de déplacements des PDIs Visites périodiques dans les lieux de provenance

Déplacements multiples

Parmi les PDIs, 19% ont indiqué

visiter périodiquement leurs

provenances. Ces visites ont le

plus souvent lieu vers les

provenances situées à Delmas,

Tabarre et Croix-Des-Bouquets.

La majorité des PDIs effectuent

ces visites une fois par mois

(33%) ou plusieurs fois par

semaine (32%).

Séparation des familles

Parmi les ménages séparés de leurs enfants, 34% ont indiqué

que c’est à cause du manque de ressources pour les nourrir

qu’ils se sont séparés de leurs enfants, 24% estimaient que

leurs enfants auront de meilleures conditions de vie ailleurs,

18% suite au manque de ressources pour les faire soigner et

18% estimaient que les enfants seraient plus en sécurité

ailleurs. Ces ménages ont indiqué que ces enfants sont partis

notamment vers des localités situées à Delmas (21%),

Léogâne (13%), principalement chez des familiers (82%) ou

des amis (16%). Voir page 21 pour plus détails.

49% des ménages dont 

certains membres ne vivent plus 

avec le ménage,  ont indiqué que les 

enfants sont parmi les personnes 

séparées du reste du ménage

Gonaïves
Kenskoff

La grande majorité des PDIs,

soit 88%, se sont déplacées à

l'intérieur des communes.

Dans ce cas, il s’agit des

ménages dont les lieux de

provenance et de destination

se trouve à l’intérieur d’une

même commune.

La raison de déplacement

évoquée par les ménages

déplacés internes était à 97%,

les attaques ou violences

armées.

81%

19%

« Retournez-vous périodiquement 

visiter votre lieu de provenance ? »

Non

Oui

Raisons de ces visites

65%Vérifier l'état de la maison et des biens laissés dans 

la provenance 1

2

3

4

5

6

39%

18%

10%

6%

2%

Vérifier si la situation dans la provenance 

permettrait un retour 

Récupérer les biens laissés dans la provenance 

Visiter les proches dans la provenance 

Effectuer des activités de subsistance 

Autre

0% 50% 100%

Carrefour

Cité Soleil

Croix-Des-Bouquets

Delmas

Port-au-Prince

Tabarre

Nombre de déplacements des PDIs par commune 

d’accueil actuelle

66%

21%

11%
1%

1%

Nombre de déplacement des PDIs

Plus de 4

4 déplacements

3 déplacements

2 déplacements

1 seul déplacement

Parmi les PDIs, 34% se sont déjà déplacées plus d’une seule fois. Les PDIs résidant dans la

commune de Port-au-Prince sont celles qui se sont déjà en majorité déplacées plusieurs fois (84%

d’entre elles). Ces déplacements multiples incluent des mouvements d’une zone d’accueil à une

autre, ou encore de nouveaux déplacements après avoir effectué un retour dans la zone d’origine.

42%

22%

19%

9%
6%
2%

Retour périodique dans les 

communes de provenance

Cité Soleil

Port-au-Prince

Carrefour

Croix-Des-Bouquets

Tabarre

Delmas

18% des ménages déplacés  

internes ont été séparés
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Historique et intentions migratoires

Raisons principales pour les membres du ménage qui ont prévu d’effectuer un 

mouvement dans les 6 prochains mois

Intentions migratoires d'un ou plusieurs membres du ménage hors de la 

localité actuelle dans les 6 prochains mois

1% de ménages déplacés internes, des communautés hôtes et retournés anciennes PDIs;

ont indiqué qu’au moins un membre a effectué une migration en dehors du pays au cours

des 12 derniers mois

15%

1%
7%

4%

72%

17%

1%

10%
3%

69%

14%

1% 3% 1%

81%

Je ne sais pas Je préfère ne pas

répondre

Oui, en partie Oui, Tous Non

Pays Ménage retourné Ménage déplacé interne Ménage en communauté hôte 

Etats-Unis 90% 0% 100%

Mexique 56% 0% 50%

Canada 29% 100% 50%

Brésil 27% 0% 0%

Chili 10% 0% 0%

Cuba 2% 0% 0%

République Domicaine 0% 0% 50%

7%

87%

7%
Crise politique

Insécurité

Recherche d'opportunités économiques /

d'emploi

Réunification familiale

50%

50%

Accès insuffisant aux services de base

Crise politique

Insécurité

Recherche d'opportunités économiques /

d'emploi

Réunification familiale

Ménage de la communauté hôte

Ménage déplacé interne

Ménage retourné

CHs

PDIs

Retournés 
« Un ou plusieurs membres de votre ménage ont-ils prévus

d’effectuer un mouvement en dehors de la localité dans les

6 prochains mois ? »

Parmi les ménages ayant indiqué qu’au moins un membre avait prévu d’effectuer un mouvement

dans les 6 prochains mois, 84% des PDIs et 62% des communautés hôtes, ont indiqué que le lieu de

destination serait une autre localité en Haïti. Par ailleurs, tous les retournés, 2% des PDIs et 15%

des communautés hôtes ont indiqué que ce serait un autre pays.

Intentions migratoires par pays de destination hors Haïti 

21%

57%

14%

7%

Accès insuffisant aux services de base

Crise politique

Insécurité

Recherche d'opportunités économiques /

d'emploi

Réunification familiale

ORGANISATION INTERNATIONALE POUR LES MIGRATIONS

Sites web : https://dtm.iom.int/haiti

Contact : dtmhaiti@iom.int

La citation suivante est requise lors de l’utilisation des données et informations incluses dans ce rapport : « Organisation

Internationale pour les Migrations (OIM), octobre 2023, Evaluation Multisectorielle des besoins (MSNA) dans l’Ouest. OIM,

Haïti » Pour plus d'informations sur les termes et conditions des rapports et des produits d'informations DTM, veuillez consulter

: https://dtm.iom.int/terms-and-conditions

8

    
           

Profils, Conditions de vie et Besoins multisectoriels des 

populations affectées par les déplacements 
Zone Métropolitaine de Port-au-Prince

| OCTOBRE 2023

https://dtm.iom.int/terms-and-conditions


    
           

Besoins multisectoriels prioritaires 1/2

Deuxième besoin prioritaire par type de population (top 9) 

Troisième besoin prioritaire par type de population (top 9)

Premier besoin prioritaire par type de population (top 9)

% % %

1.

Nourriture / Assistance 

alimentaire 46% Abris / logement / habitat 54%

Abris / logement / 

habitat 38%

2. Abris / logement / habitat 18%

Nourriture/ Assistance 

alimentaire 20%

Nourriture / Assistance 

alimentaire 23%

3. Electricité 16%

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 10%

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à 

l'emploi 17%

4

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 7% Electricité 4% Electricité 5%

5 Santé 5% Autres 4% Santé 5%

6 Autres 4% Santé 3% Sécurité 3%

7 Sécurité 3%

Scolarisation pour les 

enfants (<18 ans) 2%

Scolarisation pour les 

enfants (<18 ans) 3%

8 Remboursement de dettes 1% Sécurité 1%

Remboursement de 

dettes 3%

9

Scolarisation pour les enfants 

(<18 ans) <1% Remboursement de dettes <1% Autres 3%

Besoins prioritaires - toute catégorie de populations enquêtées (top 6) 
% % %

1.

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 34%

Nourriture / Assistance 

alimentaire 42%

Nourriture / Assistance 

alimentaire 31%

2.

Nourriture / Assistance 

alimentaire 20%

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 19%

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à 

l'emploi 18%

3. Autres 7% Abris / logement / habitat 11% Santé 14%

4 Santé 9% Santé 8%

Abris / logement / 

habitat 9%

5

Articles non alimentaires 

d'hygiène 5% Autres 5% Autre 7%

6

Equipement ou matériels de 

stockage agricole 5%

Scolarisation pour les 

enfants (<18 ans) 4%

Scolarisation pour les 

enfants (<18 ans) 7%

7 Sécurité 4% Remboursement de dettes 4% Electricité 4%

8 Abris / logement / habitat 4% Sécurité 3%

Articles non alimentaires 

d'hygiène 3%

9 Eau (potable) 4% Electricité 3%

Remboursement de 

dettes 3%

% % %

1.

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 27%

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 35%

Aide aux moyens de 

subsistance / aide à l'emploi 38%

2.

Articles non alimentaires 

d'hygiène 21% Santé 14%

Nourriture / Assistance 

alimentaire 23%

3. Sécurité 14%

Nourriture / Assistance 

alimentaire 14% Santé 17%

4 Santé 11%

Education pour les enfants 

(<18 ans) 7%

Education pour les enfants 

(<18 ans) 5%

5 Autres 10% Abris / logement / habitat 7% Remboursement de dettes 5%

6

Nourriture / Assistance 

alimentaire 5% Santé 6%

Articles non alimentaires 

d'hygiène 3%

7 Eau (potable) 5% Autres 5% Autres 3%

8 Abris / logement / habitat 3% Remboursement de dettes 4% Electricité 3%

9 Electricité, Latrines 3%

Articles non alimentaires 

d'hygiène 3% Sécurité, Abris 3%

Santé

38%Abris / logement / habitat1

2

3

4

5

6

29%

11%

8%

4%

2%

Nourriture / Assistance alimentaire

Aide aux moyens de subsistance / aide à l'emploi

Electricité

Sécurité
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Besoins multisectoriels prioritaires 2/2

Premier besoin prioritaire par commune Deuxième besoin prioritaire par commune

Troisième besoin prioritaire par commune

Les besoins prioritaires varient d'une commune à l'autre dans la ZMPP. Dans les communes de Cité

Soleil et Delmas, les ménages ont évoqué des besoins prioritaires de premier ordre concentrés sur

l'abri, le logement et l'habitat, avec des pourcentages respectifs de 64% et 56%. Parallèlement, les

ménages des communes de Pétion-Ville et Croix-Des-Bouquets ont accordé une importance

particulière à la nourriture et à l'assistance alimentaire, avec des pourcentages de 52% et 42%

respectivement. Les besoins prioritaires de deuxième ordre varient également. A Carrefour et Cité

Soleil, les ménages ont évoqué des besoins élevés en nourriture et assistance alimentaire, avec des

pourcentages de 65% et 49% respectivement. De plus, à Croix-Des-Bouquets et Cité Soleil ont

des besoins importants ont été exprimés sur l’accès aux moyens de subsistance et à l'emploi, avec des

pourcentages de 31% et 30% respectivement.
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ABRIS

Resistance de l'abri principal où vit le ménage aux aléas climatiques 

(tremblement de terre, cyclone, glissement de terrain, etc.)

Retour dans les abris d'avant déplacement par les retournés

Problèmes d'abris Ménage retourné Ménage déplacé interne Ménage en communauté hôte 

Fuites en cas de pluie 24% 34% 31%

Aucun dommage ou problème notable 53% 32% 41%

Dommages aux murs 16% 18% 20%

Dommages aux sols 9% 13% 10%Manque d'intimité à l'intérieur de l'abri 

(absence de cloisons, de portes) 4% 13% 4%Manque d'espace à l'intérieur de l'abri 

(au moins 3,5 m2 par membre du 

ménage) 5% 12% 6%

Dommages mineurs à la toiture 

(fissures, ouvertures) 4% 10% 10%

Oui

Non
Je ne sais pas

Oui

Non
Je ne sais pas

Oui

Non
Je ne sais pas

7%

93%

Oui

Non

Parmi les anciennes PDIs qui n'ont pas pu regagner

leurs logements d'origine, il a été rapporté que dans

38% des cas, cela était dû à des incendies ayant

détruit leurs anciens abris. Dans 29% des cas,

les abris avaient été occupés par d'autres

personnes. Dans 21% des cas, cela était dû au fait

que les anciens abris étaient inhabitables. Les

13% restants correspondaient à d'autres raisons.

1.8

0.6 0.7

3.1
2.2

0.3 0.3

2.8
1.8

0.6 0.5

2.9

Chambres à coucher /

pièces dortoirs

Salons / Salles à vivre /

pièces communes

Cuisines nfi_no_rooms_sum

# Moyens de pièces par abris

Types d'abris avant déplacement (uniquement pour les PDIs et retournés) 

et actuels

58%
30%

12%

61%
22%

17%

58%
22%

0% 20% 40% 60%

Maison finie

Abri non adéquat léger avec toit en tôle et un mur

en block/parpaing

Bâtiment non couvert/non fini

Abri adéquat traditionnel avec toit en tôle et un

mur en bois/argile

Tente

Abri adéquat traditionnel avec toit en paille/chaume

et un mur en bois/argile

Autres (précisez)

Abri collectif (école, batiment administatif, etc.)

Abri non adéquat d'urgence en bâche uniquement

Préfère ne pas répondre

Abri non adéquat léger avec des matériaux

improvisés (toit en bache)

Centre d'accueil Ménage en

communauté hôte

(actuel)

Ménage déplacé

interne (actuel)

Ménage déplacé

interne (avant

deplacement)

Ménage retourné

(actuel)

Ménage retourné

(avant deplacement)

Personnes 

Déplacées Internes

Retournés 

anciennes PDIs

Communautés 

hôtes
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ARTICLES NON ALIMENTAIRES

Articles non alimentaires essentielles manquants aux ménages

Mode d’occupation du logement

Problèmes à effectuer des activités importantes dans l’abris

42%

45%

10%

35%

21%

17%

10%

22%

15%

9%

9%

11%

79%

52%

43%

38%

38%

32%

25%

18%

18%

6%

6%

6

79%

47%

35%

44%

36%

32%

18%

15%

16%

8%

5%

5%

Lits/Matelas

Moustiquaires

Couvertures

Articles d'hygiènes

Assiettes, gobelets, cuillères, louches…

Torches et lampes solaires

Bâches

Bassines de lavage

Nattes de couchage

Bidons/jerricans

Seaux

MarmittesProblème de cuisine Column1 Column2 Column3

A cause la cuisine est à l'air 

libre/il n'y a pas de cuisine 34% 34% 43%

Insufissance articles non 

alimentaires 30% 29% 34%

Manque d'accès à de 

l'équipement pour cuisiner 25% 22% 32%

Installations de cuisson 

dangereuses 15% 6% 9%

Problèmes pour dormir Column1 Column2 Column3

Espace insuffisant 48% 47% 51%

Ecoulement des eaux de pluie 37% 19% 24%

Insufissance de lits/matelas 32% 30% 35%

Espace non sécurisé 17% 14% 17%

Espace inadapté 9% 28% 20%

Problèmes à stocker l'eau et 

la nourriture Column1 Column2 Column3

Manque d'espace pour stocker 

l'eau 40% 24% 44%

Manque de contenants pour 

stocker la nourriture 34% 24% 45%

Impossibilité de stocker les 

aliments car ils se détériorent 

rapidement 34% 16% 12%

Manque de récipients pour 

stocker de l'eau 33% 33% 54%

Manque d'espace pour stocker 

la nourriture 24% 34% 25%

Problèmes d'éclairage Column1 Column2 Column3

Pas d'électricité ni de lampe 

solaire 53% 60% 66%

Accès à l'électricité intermittent 

et insuffisant 37% 19% 46%

Communautés 

hôtes

PDIs

Retournés 

80%

31% 34%

14%
8%

3% 1%

92%

51%

17%
12%

4% 1% 0%

94%

50%

31%

14%
9%

2% 1%

Charbon de

bois

Bois Propane Gaz Blanc /

Kérozène

Brique de

bois

Briquette de

Charbon

Electricité

19% des ménages déplacés internes sont propriétaires de leur logement, tandis que ce 

chiffre atteint 65% pour les ménages retournés et 43% pour les communautés hôtes

Source d'énergie durant les 30 derniers jours
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Stratégies de subsistance réduites Column1 Column2 Column3

Consommer des aliments moins appréciés et moins chers pour faire face à un manque 

de nourriture ou d'argent pour en acheter 3 3 3

Limiter la taille des portions de repas aux heures de repas pour faire face à un manque 

de nourriture ou d'argent pour en acheter 2 3 3

Réduire le nombre de repas pris dans une journée pour faire face à un manque de 

nourriture ou d'argent pour en acheter 2 3 3

Emprunter de la nourriture ou compter sur l'aide d'un parent ou d'un ami pour faire 

face à un manque de nourriture ou d'argent pour en acheter 2 3 3

Restreindre la consommation des adultes pour permettre aux jeunes enfants de 

manger pour faire face à un manque de nourriture ou d'argent pour en acheter 2 3 3

    
           

SÉCURITÉ ALIMENTAIRE ET MOYENS DE SUBSISTANCE 1/2

Top 5 Lieu de stock de nourriture durant les 30 derniers jours

Nombre de repas moyen par jour durant les 7 derniers jours Nombre de jours, au cours de 7 jours, pendant lesquels le ménage a dû 

effectuer des stratégies de subsitance reduite

3
Moyenne de

repas par

jour

2
Moyenne de

repas par

jour

3
Moyenne de

repas par

jour

40%

24%

17%

6% 5%

44%

27%

9% 10%
5%

27%

36%

14%

6%

12%

Pas de moyen de

stockage

Dans un coin à

l'intérieur de la

maison

Conteneur non

réfrigéré

Autre (merci de

préciser)

Réfrigérateur

alimenté (à énergie)

Score de consommation Column1 Column2 Column3

Céréales, racines et tubercules 4 4 4

Huile, graisse ou beurre 4 4 4

Condiments ou épices 3 3 3

Sucre ou aliments sucrés 2 2 2

Légumineuses, légumes secs 2 2 2

Légumes ou des feuilles 2 2 2

Viande, du poisson ou des œufs 2 2 2

Fruits, y compris tous les fruits sauvages 2 2 2

Lait ou autres produits laitiers 2 1 1

Score de consommation par nombre de jours durant les 7 jours

86% des ménages déplacés internes, 83% des communautés hôtes et 85% 

des retournés, ont rapporté avoir dormi avec faim au moins une fois durant les 

30 derniers jours, par manque de nourriture

Echelle de la faim

87% des ménages déplacés internes, 87% des communautés hôtes et 86% 

des retournés, ont rapporté avoir manqué de nourriture au moins une fois 

durant les 30 derniers jours, à cause d'un manque de ressources pour s'en 

procurer

78% des ménages déplacés internes, 65% des communautés hôtes et 68% 

des retournés, ont rapporté avoir passé au moins une journée et une nuit 

entière sans manger par manque de nourriture, durant les 30 derniers jours
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SÉCURITÉ ALIMENTAIRE ET MOYENS DE SUBSISTANCE 2/2

Accès au marché et difficultés  

Raisons de non-accès au lieu de travail

Moyens de subsistance d’avant déplacement et actuels

Moyens de subsistance avant déplacement des 

retournés et des PDIs

Moyens de subsistance actuel

Ménage retourné 

Ménage déplacé interne 

Ménage retourné 

Ménage déplacé interne 

Ménage en communauté hôte 

57% des 

ménages 

déplacés 

internes, n’ont 

pas un accès 

facile à leur lieu 

de travail 

habituel. Pour 

les 

communautés 

hôtes et 

retournés, il 

s’agit 

respectivement 

de 42 et 31%

73% des ménages déplacés internes n'ont pas été en mesure de satisfaire à la moitié de

leurs besoins du ménage. Ce pourcentage était respectivement de 80 et 68% chez les

retournés et les communautés hôtes.

Besoins prioritaires des ménages 

84% des ménages déplacés internes, 75% des communautés hôtes et 93% des retournés

ont indiqué avoir un marché à moins de 30 minutes de marche.

40%

Durant les 4 dernières semaines précédant la collecte de données, 40% des

PDIs ont rencontré des difficultés d'accès au marché (et 30% des retournés

ainsi que 39% des communautés hôtes). Les principales raisons de ces

difficultés étaient principalement le manque d'argent pour se rendre au

marché (45% des PDIs, 50% des retournés et 51% des communautés

hôtes) et l'insécurité sur le chemin (15% des PDIs, 5% des retournés et 19%

des communautés hôtes)

Principales sources de nourriture durant les 30 derniers jours

Première source Column1 Column2 Column3

Acheté avec du liquide 32% 37% 46%

Acheté à crédit 36% 32% 30%

Empruntés 5% 18% 12%

Offert par la famille et/ou des amis 5% 5% 4%

Échange contre du travail ou des articles 6% 1% 3%

Les transferts monétaires 5% 0% 1%

Préfère ne pas répondre 3% 1% 0%

Chasse, pêche 4% 0% 0%

Mendicité 1% 2% 0%

Autres (précisez) 0% 1% 2%

Aucune 1% 1% 0%

Production propre 0% 1% 2%

Aide alimentaire en nature 0% 0% 1%

Ne sait pas 1% 0% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Commerçant

Sans emploi

Autre

Salarié (pas de l'état)

Fonctionnaire de l'état

Agriculteur

Ne veut pas répondre

Ne sait pas

Retraité

Etudiant
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SANTÉ 1/2 

Santé infantile : Disponibilité des services nutritionnels

Accès aux soins de santé pour les problèmes de santé survenus au cours des 

3 derniers mois

Principaux moyens de transport utilisés pour se rendre à l'établissement de 

santé fonctionnel le plus proche par commune 

Santé maternelle: Présence d'au moins une 

femme enceinte ou allaitante dans le ménage

90%

6%
3%

Non

Oui, enceinte

Oui allaitante

Préfère ne pas

répondre
Ne sait pas

9% des ménages avaient au moins une

femme enceinte ou allaitante en leur sein.

Cependant en se focalisant uniquement sur

les cheffes de ménages, ce pourcentage est

plus élevé. En effet, 36% des femmes

cheffes de ménages étaient allaitantes (42%

des retournées, 39% des PDIs et 27% des

communautés hôtes). Par ailleurs, 28%

étaient enceintes (33% des retournées,

30% des PDIs et 20% des communautés

hôtes).

12%

3%

82%

3%
Je ne sais pas

Je préfère ne pas

répondre

Non

Oui

La majorité des ménages (92%) n'ont pas

connaissance d'un établissement où ils

peuvent obtenir des soins nutritionnels

pour leurs enfants, en particulier dans les

communes de Port-au-Prince et de Cité

Soleil.

Établissements de référence pour les 

soins nutritionnels lorsque l'enfant est 

malade Column1 Column2 Column3

Clinique d'une organisation humanitaire 0% 33% 29%

Hôpital gouvernemental 10% 24% 13%

Centre de soin gouvernemental 6% 23% 14%

Clinique privée 23% 22% 19%

Hôpital d'une organisation humanitaire 1% 21% 20%

Hôpital privé 22% 19% 25%

52%

48%

16%

14%
1% 6%

52%

52%

17%

17%
14%5%

46%

47%

23%

15%

15%5%

Le temps nécessaire

moyen pour se rendre

à l'établissement de

santé fonctionnel le

plus proche est de 46

minutes.

Ce temps est plus

long pour les ménages

en communauté hôte,

(62 minutes) alors que

pour les PDI et

retournés, il est

respectivement de 40

et 38 minutes.
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SANTÉ 2/2 

Difficultés liées à l'accès aux services de santé Santé mentale (seuls 33% des PDIs et communautés hôtes ainsi que 21% des retournés, ont accepté 

d’être interviewés sur cette thématique)

Les difficultés les plus

souvent rapportées

par les ménages

retournés ont été

l'incapacité de payer

les frais de

consultation. Pour les

ménages déplacés

internes, c’était

l'incapacité de payer

les frais de

traitement. Quant

aux communautés

hôtes, c’était des

défis de payer les

frais de traitement et

le temps d'attente

trop long pour

accéder au service.

Près de la moitié des

retournés (44%), 33% des

PDIs et 32% des

communautés hôtes ont

indiqué ressentir du

désespoir qui résulte dans un

manque d’envie de vivre.

Ceci a été particulièrement 

le cas pour les ménages 

interviewés dans les 

communes de Carrefour 

(55% des ménages de cette 

commune ayant répondu 

aux questions de santé 

mentale, ont mentioné ce 

ressentiment) et de Port-au-

Prince (46%)

84% des ménages déplacés internes, 79% des communautés hôtes et 94% des retournés 

n'ont pas cherché de solution pour faire face à ces sensations souvent ressenties

Amis ou famille
100% 72% 89%

Leaders religieux 0% 22% 5%

Professionnel de santé mentale 0% 6% 0%

Organisation humanitaire 0% 6% 0%

Réseaux sociaux
0% 6% 11%

Types de soutien ayant été cherchés par les ménages qui l’ont fait
Difficultés liées à l'accès aux services de santé Column1 Column2 Column3

Incapacité de payer les frais de consultation 51% 26% 28%

Incapacité de payer les frais de traitement 47% 39% 41%

Temps d'attente trop long pour le service 41% 39% 50%

Incapacité de payer les frais de transport vers le service 8% 13% 10%

Pas assez de personnel présent dans l'établissement 7% 3% 11%

Service trop éloigné 6% 12% 7%

Médicament/traitement/services spécifiques indisponibles 5% 21% 15%

N'a pas reçu de bons médicaments 1% 5% 2%

Insécurité au niveau de l'établissement de santé 1% 1% 2%

Personnel de santé non suffisament formé 1% 1% 6%

Insécurité pendant le trajet vers le service 1% 2% 0%

A cause d'un handicap ou une limite fonctionnelle 0% 7% 2%
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EDUCATION

Conséquences du déplacement sur la continuité scolaire des 

enfants (PDIs et retournés anciennes PDIs).

Principales raisons pour lesquelles il y a des enfants qui ne fréquentaient pas 

l'école pendant l'année 2022 - 2023

« Pendant l'année 2022-2023, est ce que vos enfants fréquentaient un 

système éducatif formel ? »

Niveau scolaire complété le plus élevé dans le ménage par commune

CHs

PDIs

Retournés 

54%

21%

19%

26%

38%

31%

2%

42%

34%

22%

Oui, Tous

Non, aucun enfant

Oui, en partie

Je préfère ne pas répondre

Je ne sais pas

Non

Oui

Raison Ménage retourné Ménage déplacé interne Ménage en communauté hôte 

Difficultés de payer les frais scolaires 81% 77% 62%

Coût de transport élevé 72% 42% 40%

Insécurité 13% 33% 51%

Occupation des écoles par les personnes 

déplacées 6% 20% 39%

Autre 13% 15% 18%

Ecole éloignée 9% 11% 10%

Chemin dangereux pour se rendre à 

l'école suite à l'insécurité 13% 6% 20%

49% des ménages déplacés internes, 46% des communautés hôtes et 17% des retournés ont affirmé ne

pas avoir l'intention d'inscrire la totalité de leurs enfants en âge scolaire dans un système éducatif formel au

cours de l'année 2023-2024 (ils comptent inscrire soit aucun enfant ou seulement une partie). Les difficultés de

payer les frais scolaires et le transport ainsi que l’insécurité, en sont les principales raisons (voir ci-dessous)

Raisons Ménage retourné Ménage déplacé interne Communauté hôte 

Difficultés de paiement de frais scolaires 81% 69% 58%

Coût de transport élevé 44% 37% 46%

Ecole fermée suite à l'insécurité 25% 47% 56%

Chemin dangereux pour se rendre à l'école à cause de l'insécurité 17% 11% 20%

Ecoles éloignées 6% 7% 7%

Ecole occupée par les personnes déplacées 5% 17% 34%

Autre 3% 14% 18%

Manque du personnel enseignant 1% 0% 3%

Les problèmes économiques ont été les principaux mentionnés comme barrières à l’accès à la

scolarisation des enfants : difficultés de payer les frais scolaires et de transport des enfants pour se

rendre à l’école. Par ailleurs, la fermeture des écoles suite à l’insécurité, a été mentionnée par 56% des

communautés hôtes et 47% des PDIs

« Après votre déplacement, est-ce que 

les enfants qui fréquentaient l'école ont 

pu continuer d'étudier ?
72%

28%

52%48%

Non

Oui
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42% des ménages

retournés, 33% des

ménages déplacés

internes et 37% des

communautés hôtes

ont mentionné que

le diplôme

d’éducation

secondaire (lycée ou

équivalent), était le

niveau scolaire le plus

élevé dans le

ménage. Le niveau

fondamental était le

plus élevé

respectivement pour

17%, 29 et 26% de

ces ménages.

Raisons de ne pas inscrire la totalité des enfants lors de l’année 2023-2024
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EAU

Temps en minutes pour aller chercher, collecter l'eau et revenir 

Individu principal responsable de la collecte d'eau dans le ménage

Principales sources d'eau à boire

Communautés 

hôtes

PDIs

Retournés 

20% des PDIs et des communautés hôtes ainsi que 13% des retournés, mettent plus de

30 minutes à une heure pour aller chercher de l'eau et revenir, notamment dans la

commune de Cité Soleil (41%) et à Port-au-Prince (33%). En revanche, 76% des PDIs, 78%

des communautés hôtes et 82% des retournés parviennent à collecter de l'eau en 30

minutes ou moins

Fréquence de manque d'eau durant les 4 dernières semaines

Responsable

Chef/Cheffe de ménage 75% 74% 75%

Autres hommes adultes (18 - 49 ans) 12% 14% 10%

Autres femmes adultes (18 - 49 ans) 11% 9% 13%

Filles (3 - 17 ans) 2% 5% 4%

Garçons (3 - 17 ans) 1% 10% 8%

Problèmes d'accès à l'eau          

Coût de l'eau élevé 23% 28% 25%

Points d'eau éloignés 16% 14% 10%

Problèmes de la qualité d'eau 6% 7% 9%

Préoccupations sécuritaires aux points d'eau 2% 7% 7%

Nombre insuffisant de points d'eau 3% 7% 4%

Pas assez de récipient pour stocker l'eau 7% 6% 4%

Préoccupations de sécurité sur le chemin vers les points d'eau 1% 5% 7%

Points d'eau fermés ou non fonctionnels 3% 5% 6%

Problèmes liés à l’accès à l’eau
31%

18%

9%

10%

6%

10%

36%

14%

13%

7%

5%

7%

5%

2%

34%

9%

17%

6%

12%

5%

7%

3%

1%

Camion-citerne

Robinet public ou borne-fontaine

Raccordement par canalisation à la maison

Raccordement par canalisation dans…

Puits protégé

Raccordement par canalisation à la maison…

Sachet d'eau / eau en sachet

Kiosque à eau

Puits de forage ou puits tubulaire

Autre (veuillez préciser)

Collecte d'eau de pluie

Puits non protégé

Eau en bouteille

Préfère ne pas répondre

Ne sait pas

Source protégée

Fréquence de manque d'eau

Rarement (1 à 2 fois) 49% 38% 37%

Parfois (3-10 fois) 16% 30% 36%

Jamais (0 fois) 26% 14% 14%

Souvent (11-20 fois) 4% 13% 11%

Presque toujours (plus de 20 fois) 1% 4% 1%

Ne sait pas 2% 1% 0%
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HYGIÈNE ET ASSAINISSEMENT 

Observation sur le lavage des mains

Partage des toilettes avec d'autres personnes hors du ménage

Problèmes liés aux installations sanitaires Column1 Column2 Column3

Installations pas propres 23% 32% 29%

Trop d'affluence 14% 21% 20%

Installations pleines ou non fonctionnelles 9% 18% 14%

Installations non séparées entre hommes et femmes 5% 17% 21%

Installations non privées 5% 14% 13%

21Ménagés déplacés 

internes en moyenne 

par toilette

Pour les ménages déplacés internes qui partagent des toilettes,

ce sont 21 ménages en moyenne qui se le partagent. Ce

nombre est respectivement de 3 et 4 chez les retournés et

communautés hôtes.

69%

Près de 7 ménages sur 10 (69%) ne disposaient pas d'un endroit pour se laver

les mains à l'intérieur de leur habitation, dans la cour ou sur leur parcelle. Ceci

était particulièrement le cas dans les communes de Cité Soleil (99%), Delmas

(91%) et Carrefour (72%) où la majorité des ménages rencontrent des

difficultés pour avoir un accès adéquat à des installations de lavage des mains.

Types de toilettes 

34% des ménages déplacés internes partagent des toilettes avec des personnes en dehors de leur

ménage. Ce pourcentage est plus bas chez les retournés (11%) et les communautés hôtes (19%).

0% 10% 20% 30%

Latrines à fosse avec dalle

Toilettes à chasse d'eau dans une fosse septique

Toilettes à chasse d'eau dans une latrine à fosse

Toilettes à chasse d'eau raccordée au système d'égout canalisé

Pas d'installation / buisson / champ

Latrines à fosse sans dalle / fosse ouverte

Toilettes à chasse d'eau vers je ne sais où

Sac en plastique

Autres (précisez)

Seau

Toilettes suspendues / latrines suspendues

Toilettes à chasse d'eau vers un autre endroit

Ne sait pas

Toilettes à chasse d'eau dans un égout ouvert

Toilettes à compostage

Communautés 

hôtes

PDIs

Retournés 

Moments pendant lesquels les personnes se lavent les mains
Ménage 

retourné

Ménage 

déplacé 

interne

Ménage en 

communauté 

hôte 

Après être allé aux toilettes 80% 91% 96%

Avant de manger 82% 81% 90%

Avant de manipuler les aliments 39% 53% 58%

Chaque fois en rentrant à la maison après être sorti 19% 14% 23%

Après avoir labouré 18% 3% 5%
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PROTECTION

Possession de documents d'identité par type de population

Possession de documents d'identité 

70%

22%

4% 3%

69%

21%

8% 2%

Retournés 
PDIs CHs

Risques pour garçons, filles, hommes et femmes  (Top 3)

1. Blessure ou décès par balle 23% Grossesse précoce 33% Grossesse précoce 33%

2. Grossesse précoce 22% Blessure ou décès par balle 17%

Blessure ou décès 

par balle 19%

3. Accident 16%

Menaces de violence et 

harcèlement verbal 15%

Violences ou 

harcelements sexuels 14%

% % %

1. Accident 27%

Abus de substances 

toxiques 24%

Abus de substances 

toxiques 37%

2. Blessure ou décès par balle 20% Accident 23% Accident 24%

3.

Abus de substances 

toxiques 18% Blessure ou décès par balle 14%

Blessure ou décès 

par balle 21%

1. Blessure ou décès par balle 28%

Abus de substances 

toxiques 21%

Abus de substances 

toxiques 25%

2. Accident 16% Blessure ou décès par balle 21%

Blessure ou décès 

par balle 21%

3. Recrutement par des gangs 10%

Menaces de violence et 

harcèlement verbal 15%

Recrutement par des 

gangs 12%

1. Blessure ou décès par balle 27%

Menaces de violence et 

harcèlement verbal 25%

Violences ou 

harcèlements sexuels 21%

2. Accident 16%

Violences ou harcèlements 

sexuels 22%

Blessure ou décès 

par balle 21%

3.

Menaces de violence et 

harcèlement verbal 11%

Violences ou harcèlements 

physiques (non sexuels) 19%

Menaces de violence 

et harcèlement verbal 16%

5% des ménages déplacés internes ont signalé avoir subi des restrictions de liberté de

mouvement au cours des trois derniers mois, notamment dans les communes de Delmas et

Tabarre. Ce pourcentage était de respectivement de 4 et 3% chez les retournés et les

communautés hôtes

39%

Restrictions de liberté de mouvement durant les 3 derniers mois

Ressources préférées en cas d'incident de protection envers les ménages

Lors d'un incident de protection, 39% des PDIs, 40% des

communautés hôtes et 30% des retournés ont indiqué

préférer se tourner vers des leaders communautaires ou

religieux pour obtenir de l'aide ou du soutien.

74%

9%

10%

5%
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PROTECTION DE L’ENFANCE

Commune actuelle vs commune où sont partis les enfants

Statut de cohabitation des membres du ménage avant et après le déplacement 

initial

18% des ménages déplacés internes ont été séparés après leur déplacement

49%
49% des ménages déplacés internes dont certains membres ne vivent plus

avec le ménage, ont indiqué que les enfants sont parmi les personnes

séparées, en particulier pour les ménages vivant à Delmas (50%).

Raisons pour lesquelles il y a des enfants qui ne vivent plus dans le ménage

La majorité des enfants

séparés de leurs familles

sont partis vers les familiers

ou amis de leurs familles

résidant dans le

département de l'Ouest

(68%). Plus précisément

dans les communes de

Delmas (21%) et Léogâne

(13%).

Ensuite dans le

département des Nippes

(11%), principalement dans

la commune de Paillant

(5%).

Nous n'avons pas de ressources pour les faire étudier

34%Nous n'avons pas de ressources pour les nourrir1

2

3

4

5

6

24%

18%

18%

3%

3%

Il y a de meilleures conditions de vie pour eux 

ailleurs qu'ici

Nous n'avons pas de ressources pour les faire soigner

Ils sont plus en sécurité ailleurs qu'ici

Autre

Principale activité des enfants

Activités Column1 Column2 Column3

Jouer avec des amis 35% 42% 41%

Cuisiner / Nettoyer 27% 13% 23%

Etudier 17% 20% 22%

Chercher de l'eau 2% 14% 7%

S'occuper des frères et soeurs 10% 1% 0%

Travail domestique 3% 4% 1%

Effectuer d'autres travaux dans la maison 2% 1% 3%

Autre 0% 1% 1%

Préfère ne pas répondre 1% 0% 0%

Ramasser les ordures 0% 0% 1%

Ne sait pas 0% 1% 0%

Transporter des personnes ou des marchandises 0% 0% 0%

S'occuper des personnes agées / des ainé/es 1% 0% 0%

Effectuer d'autres travaux en dehors de la maison 0% 1% 0%

Vendre dans la rue 1% 0% 0%

Travailler occasionnellement (serveur ou porteur) 0% 0% 0%
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Nombre moyen d’enfants qui ne 

vivent plus dans chaque ménage 

déplacé interne

https://dtm.iom.int/terms-and-conditions


    
           

REDEVABILITÉ 1/2

Raisons de nonsatisfaction du comportement des travailleurs 

humanitaires dans la zone d'aide humanitaire

Perception de l'inclusion des opinions 

des bénéficiaires dans l'aide 

humanitaire

Inclusion des PDIs sur le type ou la modalité d'assistance elles souhaitent 

recevoir

28% 4%68%
Par entretien

direct

Par groupe 

de discussions

Par entretien

téléphonique

56%

44%

Oui toutes

Oui mais partie

« Votre ménage était-il satisfait de 

l'assistance que vous avez reçue ? »

62%

21%

14%
2%

Oui

Oui, en partie

Non

Je préfère ne pas

répondre

Les raisons qui ont conduit à l'insatisfaction de certaines PDIs étaient les suivantes : pour tous

les répondants, l'aide reçue était jugée insuffisante. De plus, 85% des PDIs ont indiqué que

l'aide fournie ne correspondait pas aux besoins prioritaires de leur ménage. Enfin, 17% des

PDIs ont affirmé que l'assistance reçue était de mauvaise qualité.

Niveau de satisfaction du comportement des travailleurs humanitaires dans la 

zone d'aide humanitaire

7% des ménages déplacés internes ont signalé ne pas avoir été satisfait par le 

comportement des travailleurs humanitaires / personnes qui délivrent l'aide humanitaire dans 

la zone

67%Comportements irrespectueux des travailleurs 

humanitaires selon les PDIs interviewées1

2 33%Comportements frauduleux ou corrompus des 

travailleurs humanitaires selon les PDIs interviewées

Connaissance de la méthode de sélection des bénéficiaires des services 

humanitaires par les organisations humanitaires

80%

14%

5%

Retournés 

73%

16%

9%

PDIs

92%

5%
3% Non

Je préfère ne

pas répondre

Oui un peu

Oui

CHs

11% des ménages déplacés internes, 10% des retournés et 7% des communautés hôtes 

ont signalé avoir rencontré des obstacles pour accéder à l'aide humanitaire au cours des 12 

derniers mois.

Obstacles rencontrés pour accéder à l'aide 

humanitaire au cours des 12 derniers mois

Obstacles pour l'accès à l'assistance 

humanitaire Column1 Column2 Column3

Mon ménage ne répond pas/plus aux critères de 

vulnérabilité définis pour recevoir de l'assistance 44% 50% 13%

Favoristisme pour la sélection 44% 50% 38%

Insécurité au point de distribution 33% 25% 13%

Insécurité pour se rendre au point de distribution 11% 18% 25%

 Exclusion des listes de distribution pour motifs 

non valables 0% 14% 25%

 Pas d'accès à suffisamment d'information pour 

savoir comment y accéder 44% 11% 25%

Exigence de faveurs en échange de l'assistance 22% 4% 0%

(Cette section ne porte que sur les PDIs car 10% d’entre elles ont indiqué avoir reçu au moins une assistance humanitaire durant les 12

derniers mois, pendant ce pourcentage était seulement de 1 et 2% chez les retournés et les communautés hôtes, respectivement)

60% de ménages déplacés internes ont indiqué avoir été consulté sur le type ou modalité d’assistance à recevoir
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REDEVABILITÉ 2/2

Connaissances des mécanismes de gestion de plaintes

Accès au réseau par communeInformations souhaitées à recevoir des acteurs humanitaires

Informations souhaitées à recevoir des acteurs 

humanitaires Column1 Column2 Column3

Actualité sur la zone 24% 19% 22%

Actualité sur la zone de départ (d'origine) N/A 13% N/A

Comment retrouver des personnes perdues / 

manquantes 3% 6% 6%

Situation sécuritaire sur la zone 20% 17% 18%

Comment avoir accès à l'aide humanitaire / s'enregistrer 

en tant que bénéficiaire 10% 38% 36%

Comment avoir accès à l'eau  8% 7% 6%

Comment avoir accès à de la nourriture / de l'assistance 

alimentaire 18% 37% 32%

Comment avoir accès à un abris / de l'assistance en 

matière de logement / des matériaux d'abris 15% 24% 18%

Informations en matière de nutrition 10% 12% 9%

Comment avoir accès à des soins de santé / une prise en 

charge médicale 5% 7% 14%

Comment trouver un emploi 7% 9% 11%

Top 6, moyens de communication préféré

Radio

65%Appels téléphoniques1

2

3

4

5

6

43%

33%

32%

17%

13%

SMS/Textos

En face à face

Whatsapp ou autres applications de messagerie 

instantanée

Réseaux sociaux

70% des ménages déplacés internes, 57% des communautés hôtes et 53% des retournés 

possèdent un téléphone basique (appels, sms, mobile money, pas d'accès internet)

89%

9%
1% 1% 3% 0%

69%

26%
10% 8% 6% 1%

71%

24%
11% 5% 8%

0%

Pas de

connaissance

d'un mécanisme

de gestion de

plaintes

SMS E-mail Ligne verte Comité de

plaintes/bureau

de plaintes

Boîtes de

suggestion

CHsPDIsRetournés 
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populations affectées par les déplacements 
Zone Métropolitaine de Port-au-Prince

| OCTOBRE 2023

La cohabitation pacifique entre les populations déplacées internes et les communautés les accueillant (communautés hôtes) est cruciale pour toute réponse à une

situation de déplacement, qu’elle soit humanitaire, de transition ou de développement. Bien qu’une petite proportion de PDIs et des communautés hôtes (8%) ont

rapporté l’existence des tensions ou conflits entre ces deux catégories de populations, les activités de promotion de cohésion sociale, de cohabitation pacifique et de

prévention des conflits entre ces populations sont à renforcer, afin d’éviter une détérioration de cette situation, notamment dans les communes de Delmas et Tabarre,

où les tensions ont été le plus rapportées. Près de la moitié des communautés hôtes (43%) ont indiqué ne plus disposer de ressources suffisantes pour continuer

d’accueillir les PDIs. L’inclusion adéquate de ces communautés dans les réponses sont à renforcer. Elles permettront d’une part de participer à la promotion de la

cohabitation pacifique avec les PDIs et d’autre part à renforcer les ressources de ces communautés, qui ont été les premières à apporter l’assistance aux PDIs.

Parmi les ménages déplacés internes, 18 pour cent ont indiqué qu’un ou plusieurs membres ne vivent plus dans le ménage depuis que le ménage s’est déplacé. La moitié

de ces ménages, ont rapporté que les enfants sont parmi les personnes ne vivant plus dans le ménage, à cause du manque des ressources dans le ménage pour les

nourrir ou les faire soigner ainsi que le manque de bonnes conditions de vie dans le ménage. En moyenne, deux enfants par ménage déplacé interne ne vivent plus dans

le ménage et sont partis pour la plupart auprès des familiers ou amis de leurs parents. Il est important que la protection de ces enfants séparés de leurs familles soit

assurée.

En général, les besoins de 3 catégories de populations enquêtées sont très proches. Elles font face aux risques de protection similaires, aux mêmes défis économiques

pour scolariser leurs enfants ou pour accéder aux services de santé. Cependant dans certains cas, il est à souligner des conditions de vie plus mauvaises chez les PDIs et

retournés anciennes PDI comparé à celles des communautés hôtes, suite à leur déplacement.

Par exemple, les conditions d’accès aux abris adéquats par les PDIs et les retournés anciennes PDIs se sont détériorées à cause de leur déplacement. En effet avant leur

déplacement, respectivement 51 et 52 pour cent de ces populations habitaient dans des maisons finies. Alors qu’actuellement seulement 24 et 35 pour cent d’entre

elles vivent dans les mêmes conditions. Les communautés hôtes ont accès à de meilleures conditions de logement, avec 49 pour cent qui habitent actuellement dans des

maisons finies.

Par ailleurs, l’accès aux moyens de subsistance des PDIs et des retournés s’est amoindri à cause de leur déplacement. Respectivement 20 et 26 pour cent de ces

personnes étaient sans emploi avant leur déplacement et actuellement ce sont 57 pour cent des PDIs et des retournés qui le sont. Une proportion moindre des

communautés hôtes (33%) est actuellement sans emploi.

Les différentes réponses à la situation de déplacement dans la ZMPP devraient tenir compte de similarités et différences des besoins de ces

catégories de populations affectées.
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